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I. المتصلة التوزیعات الاحتمالیة:  
ترتبط ھذه التوزیعات بالمتغیرات العشوائیة المتصلة حیث أن التوزیع ھنا بمثابة دالة لمتغیر عشوائي 

  .ما باستخدام المدرج التكراري أو المضلع التكراريتضمن قیاسا ویتم تمثیلھ بیانیا إیمتصل 

راري عند تكرار إن المنحنى الذي یمثل توزیعا نظریا ما یمكن النظر إلیھ كصورة نھائیة للمدرج التك
المعاینة مرات عدیدة، إذ تكون لھ الخواص التكراریة الرئیسیة للمدرج، فالمساحة الواقعة تحت المدرج 

  .التكراري على الدوام مساویة للواحد

III.1 یعتبر التوزیع الطبیعي من أھم التوزیعات الاحتمالیة، ذلك لأنھ یمثل الكثیر من  :التوزیع الطبیعي
الظواھر الحیاتیة، كما أن الكثیر من التوزیعات المھمة تشتق منھ أو تؤول إلیھ في حالات معینة، أدى 

التي والتوزیع الطبیعي ھو التوزیع المناسب للظواھر . ذلك لأن یكون لذلك التوزیع تطبیقات متعددة
تحدث فیھا القیم الكبیرة جدا والصغیرة جدا باحتمالات صغیرة، وتتمركز معظم قیمھ في وسط التوزیع 

  .بحیث یكون شكلھ النھائي جرسیا

  :أمثلة للتوزیع الطبیعي

لو حسبت نسبة الموالید الذكور إلى الإناث في منطقة محددة ولعدد من  :الإحصاءات البیولوجیة -
 .السنین لوجدت أن توزیع ھذه النسبة یتبع توزیعا شبیھا بالتوزیع الطبیعي

فالطول والوزن ممثلا لمجموعة أفراد لھم نفس السن والجنس والبیئة  :المقاییس العضویة -
 .موزعة توزیعا قریبا من التوزیع الطبیعي

مثل الدخل أو الأجر أو مستوى الإنتاج الصناعي لعمال بظروف مماثلة،  :واھر الإجتماعیةالظ -
أو نسبة الزواج والطلاق في ظروف عادیة محددة، كلھا تتوزع توزیعا قریبا من التوزیع 

 .الطبیعي
كالذكاء حسب نتائج اختبارات الذكاء المقننة ونتائج اختبارات  :المقاییس النفسیة والتعلیمیة -

القدرات وسرعة الربط ونتائج الاختبارات التحصیلیة المختلفة تتوزع توزیعا قریبا من التوزیع 
 .الطبیعي

والصفات العضویة أو النفسیة أو الاجتماعیة المبنیة على  إن الأطوال: أخطاء التقدیر والملاحظة -
یقیة وتكون ھذه التقدیرات الشخصیة تحتوي على أخطاء قد تجعلھا تزید أو تنقص عن قیمتھا الحق

الانحرافات عن القیم الحقیقیة عادة موزعة توزیعا طبیعیا، حیث یكون نصفھا سالبا یجعل التقدیر 
الشخصي أقل من القیم الواقعیة ونصفھا موجبا یزید التقدیر الشخصي عن القیم الحقیقیة وتأخذ 

 :دالة كثافة الاحتمال للتوزیع الطبیعي الشكل التالي
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  ھي معدل التوزیع μ:حیث 
2σ  و    ھي تبانیة  π .... =3,14159     و  e .... =2,71828  

  

  : ھو bو  aتقع بین النقطتین   xواحتمال الحادث 
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P(a= مساحة الجزء المظلل  < ݔ < ܾ)  

  

  رسم منحنى التوزیع الطبیعي وتستعمل ھذه المعادلة في

ویتقارب من الصفر على  x=μشكل الجرس وھو متماثل حول العمود المقام على النقطة الذي یشبھ 
  ∞+→xوعندما  ∞-→xالجھتین عندما 

إلى الیمین  μفتعین مركز التوزیع ولا تعین انحرافھ المعیاري أي أحد مقاییس التغیر، فإذا تحركت  μأما 
  .أو الیسار ینتقل مركز التوزیع ولا یتغیر شكل المنحنى

، أما إذا σنفسھا فإن تشتت وتباعد المنحنى حول المركز یقل كلما صغرت  μوبقیت  σأما إذا تغیرت 
  .فإن مركز التوزیع یتغیر، وتباعد منحناه حول المركز یتغیر كذلك σوμتغیرت 

  : σوμمنحنى باختلاف الأشكال الآتیة تظھر لنا تأثر ال

  
  :خواص التوزیع الطبیعي

 .وشكلھ یشبھ شكل الجرس μالتوزیع الطبیعي متماثل حول العمود المقام على الوسط  .1
 .μللتوزیع الطبیعي قمة واحدة وبذلك فلھ منوال واحد ینطبق على الوسط  .2
 .∞+→xو ∞-→xیتقارب طرفا منحنى التوزیع الطبیعي من الصفر عندما  .3
 .1المساحة تحت منحنى التوزیع الطبیعي تساوي  .4
ھناك نسبة معینة من المساحة الواقعة ضمن أي عدد من الانحرافات المعیاریة عن الوسط، كما  .5

 :في التوضیحات التالیة
  المساحة الواقعة على الفترة = المساحة ضمن انحراف معیاري واحد عن الوسط(μ-σ ,μ+σ) 

 .حة الكلیةمن المسا% 68,26وتساوي 



 المساحة الواقعة على الفترة = عن الوسط  ینمعیاری ینالمساحة ضمن انحراف(μ-2σ ,μ+2σ) 
 .من المساحة الكلیة% 95,44وتساوي 

  المساحة الواقعة على الفترة = عن الوسط  ةمعیاری اتانحرافثلاثة المساحة ضمن(μ-3σ ,μ+3σ) 
 .من المساحة الكلیة% 99,74وتساوي 

  :یوضح ذلك والشكل الآتي

  
  :التوزیع الطبیعي المعیاري

، أي أن المتغیر 1یعرف التوزیع الطبیعي المعیاري بأنھ التوزیع الطبیعي الذي وسطھ صفر وتباینھ 
 μ =0σ²=1التوزیع الطبیعي ذا الوسط  Zیخضع للتوزیع الطبیعي المعیاري إذا كان توزیع  Zالعشوائي 

  Z :N(0,1)ونعبر عنھ بالرمز 

 Zفإن المتغیر  X:N(μ,σ²)أي إذا كان  σ²والتباین  μیخضع للتوزیع الطبیعي ذي الوسط  xوإذا كان 
 xیكون توزیعھ التوزیع الطبیعي المعیاري وكل قیمة من قیم  Z=(X-μ)/σالذي نحصل علیھ من التحویل 

  .تسمى القیمة المعیاریة Zیقابلھا قیمة من قیم 

  Z=(x-70)/5فإن  σ²=25و  μ =70یخضع للتوزیع الطبیعي ذي  xثلا إذا كان فم

  z=(81-70)/5 = 2.2ھي  x=81یخضع للتوزیع الطبیعي المعیاري، والقیمة المعیاریة لـ 

  :نحصل علیھا من المعادلة  z=1,5التي تقابلھا القیمة المعیاریة  xوقیمة 

  :التوزیع الطبیعيالمساحات تحت 

یحددان التوزیع الطبیعي فإن المساحة التي على أي فترة تحت التوزیع  σ²والتباین  μبما أن الوسط 
ولذلك نعمد في حساب  σو μوبالتالي لا یمكن وضع جداول لجمیع قیم  σ²و μالطبیعي تعتمد على 

ومن ثم نجد المساحة المطلوبة المساحات تحت التوزیع الطبیعي على تحویلھ إلى توزیع طبیعي معیاري 
  .من جداول التوزیع الطبیعي المعیاري

ّ أنھا متكافئة ونستعمل ھنا الجدول الذي  ھناك عدة طرق لعرض جدول التوزیع الطبیعي المعیاري إلا
أنظر الجدول المرفق ( P(0<Z<z)الموجبة أي الجدول الذي یعطي  zیعطي المساحة بین الصفر وقیمة 

  ).مع المحاضرة

لذلك فعند حساب احتمال أي حادث لابد من وضع ذلك الحادث بالصیغة السابقة والاستفادة من رسم و
  .1الشكل المطلوب ومن تماثل منحنى التوزیع الطبیعي ومن كون المساحة تحت المنحنى تساوي 

μ-3σμ-6σμμ+6σ μ-3σ 

68,26% 



  :أحسب Z :N(0,1)إذا كان  ):1(مثال 

1) P (0 < Z < 1) = 
2) P (0 < Z < 2,12) = 
3) P (Z > 1) = 
4) P (Z < -1) = 
5) P (-2 < Z < 1,5) = 
6) P (1 < Z < 2) = 

  

  :أحسب X=N(60,16)إذا كان ): 2(مثال 

1) P (X > 65) = 
2) P (55 < X < 67) = 

    



 


